
臺南市大新國小 102 學年度健康促進網路問卷系統分析-

性教育及愛滋防治 

 有效樣本數 46 人，本校總人數為 539 人，抽樣比率為 8.5% 

 問卷來源：臺灣健康促進網路問卷系統 hps.giee.ntnu.edu.tw 

 統計結果： 

生理知識正確率 

問題 
11.女生在月經期間
洗澡時，用盆浴比用
淋浴更加適合 

12.女性的月經有週期
性，男生的夢遺則沒有 

13.女生如果月經來
潮後，就表示她已具
有生育的能力 

前測

平均 

45% 24% 48% 

後測

平均 

72% 85% 89% 

 

 

結果說明：結果十分明確，經過教學宣導後，生理知識正確率均有顯著提升。 

 



愛滋防治知識正確率 

問題 
14.愛滋病能透過被
蚊蟲叮咬而傳染 

15.和愛滋病毒感染者
共用坐式馬桶容易感染
愛滋病毒 

16.和感染愛滋病毒
的同學一起上課，很
容易會被傳染到愛滋
病 

前測

平均 

41% 30% 54% 

後測

平均 

90% 83% 87% 

 

 

結果說明：結果十分明確，經過教學宣導後，愛滋防治知識正確率亦有顯著提升。 

 

 

 

 

 



 

性騷擾與性侵害知識正確率 

問題 
17.男生和女生都有
可能是性騷擾或性侵
害的受害者 

18.如果遭遇到性侵害
或家庭暴力，可撥打婦
幼專線 113 尋求幫助 

19.如果遭到性侵
害，應該立即更換衣
物或洗澡，保持身體
清潔 

前測

平均 

74% 76% 26% 

後測

平均 

93% 93% 82% 

 

 

結果說明：性騷擾與性侵害知識正確率亦有正向顯著提升。 



 

 

兩性刻板印象認知率 

問題 
1.男生也可以跟女生
一樣溫柔(選擇同意
及非常同意) 

2.女生要靠外貌才能吸
引男生(選擇不同意及
非常不同意) 

3.女生需要男生的保
護(選擇不同意及非
常不同意) 

前測

平均 

65% 52% 41% 

後測

平均 

69% 67% 60% 

 

 

結果說明：經過適當宣導及教育後，有效減低學童對於兩性刻板印象比率。 

 

 

 



 

 

愛滋接納率 

問題 
8.愛滋病是一
種令人感到丟
臉的疾病(選擇
不同意及非常
不同意) 

9.如果我的親人
或朋友感染愛滋
病毒，我願意像
從前一樣的和他
們相處(選擇同
意及非常同意) 

10.我認為接納
愛滋感染者，可
以鼓勵人們主
動接受愛滋篩
檢與治療(選擇
同意及非常同
意) 

23.我會和感染
愛滋病毒的人
一起上學(選擇
一定做到及很
可能做到) 

前測

平均 

61% 59% 72% 41% 

後測

平均 

76% 48% 65% 50% 

 

結果說明：在愛滋接納率上呈現十分有趣的現象，當學童瞭解愈多愛滋病的傳染防治後，

反而省思自己是否真的能夠與感染者完全不變的相處？正因為相處模式會改變，也間接

投射自己到情境中(萬一自己被感染時，希望別人如何對待自己)，所以，有這樣的結果，



並不出人意外，反而真實呈現本校在這次的教育及宣導是正確且成功的。 




